

Заполярная РУДА

№ 33
(2852)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

ПЯТНИЦА,

22

АПРЕЛЯ

1988 г.

Цена 1 коп.

Пусть вечно живет и развивается великое революционное учение Маркса — Энгельса — Ленина!

Коммунисты! Решительно повышайте боевитость партийных организаций! Личным примером, упорной работой на благо народа укрепляйте авторитет партии! Боритесь за утверждение революционных принципов перестройки!

Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1988 года.

Сегодня 118-я годовщина со дня рождения Владимира Ильича ЛЕНИНА

Все дальше путь,
все ближе к нашей
цели,
все больше тех,
кто, новый мир
творя,
всегда в походе,
чтобы пламенели
живым огнем
знамена Октября.



С ИМЕНЕМ ИЛЬИЧА

Каждый год в этот весенний день мы неизменно обращаем свои мысли и чувства к незабвенному образу Владимира Ильича Ленина — нашего Ильича, как с глубочайшей любовью и уважением звал его народ, освобождению которого он отдал без остатка всю свою жизнь.

В этот день нам особенно хочется снова открыть одну из его книг и сверить себя — свой нравственный облик, свою жизненную позицию, свои мысли и поступки в сегодняшнее непростое, но проникнутое социальным оптимизмом время перестройки, обновления, очищения, какими всегда бываю периоды крутых революционных перемен, — сверить с великими заветами Владимира Ильича.

Его человеческий героизм, его нравственная безупречность, принципиальность и требовательность, простота и великая человечность, скромность и нетерпимость к лжи, равнодушию, комчанству, эгоизму всем нам служат и будут служить вечным примером истинной коммунистичности, величайшей порядочности и не показного, а подлинного гуманизма.

За словами «трудящиеся массы» он умел видеть конкретного человека, личность, умел понять его интересы, беды, заботы и радости. Его отличало прекрасное стремление быть с людьми, знать их мнение, учитывать их жизненный опыт, сверять с мнением народа свои политические выводы.

Владимир Ильич не однажды повторял, что нам придется еще не раз многое в нашей системе дodelывать и даже переделывать заново. Наше общество сейчас в процессе перестройки, в процессе преодоления наслоений застой-

ного периода. Это трудная борьба, решительная и бескомпромиссная. Здесь требуются порой и мужество и гражданская смелость, которую мы, признаваясь в этом честно, изрядно подрастеряли, привыкнув к спокойной и удобной, материально неплохо обеспеченной жизни, которую дал нам социализм.

Да, нам порой еще не хватает то одного, то другого: у нас появились повышенные потребности и разного рода жизненным благам. И это естественно: наше общество поставило перед собой задачу — наиболее полное удовлетворение материальных и духовных потребностей человека. И все мы для этого работаем.

Но спросим себя, положив руку на сердце, с полной ли отдачей? Обеспечиваем ли мы своим конкретным трудом на конкретном рабочем месте — за станком ли, или за рабочим столом, на поле, фер-

ме или за пультом управления сложным техническим комплексом — обеспечиваем ли мы своим отношением к делу, своим трудом те многочисленные блага, предоставленные нам социалистическим обществом? В целом, конечно, обе-

спечиваем... Но ведь работаем-то не с равным старанием... Увы, не изжито еще у нас такое захребетничество, когда одинаковые с добросовестным тружеником блага получает человек, по сути дела не работавший их...

Новые условия хозяйствования, хозрасчет все больше ставят заслон подлобному потребительству, неправомерному стремлению получить устроиться за счет других, не особо утруждая себя.

Демократизация всех сторон нашей жизни, широкое развитие гласности, критики, заметим — именно критики, а не обывательского критиканства, которое, как правило, не несет в себе конструктивного — укрепление этих начал в каждом коллективе поможет — уже помогает — возродить политическую активность, созидательный энтузиазм людей, чтобы каждый стал активным бойцом перестройки.

...Давайте раскроем сегодня книгу Владимира Ильича и посоветуемся с ним, как сам он любил советоваться с Марксом. Жить по правде, по совести, жить по ленинским заветам — к этому зовет нас партия Ленина.



ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ
В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ

На совместном заседании совета трудового коллектива и профсоюзного комитета комбината подведены итоги социалистического соревнования коллективов цехов за первый квартал этого года. Это первые результаты трудового соперничества в условиях хозрасчета и самофинансирования.

В первой группе цехов первое место решено не присуждать.

Второе место присуждено коллективу дробильно-обогатительной фабрики (начальник Н. И. Дмитриенко, секретарь парторганизации В. З. Савицкий, председатель профкома А. А. Шевченко, секретарь комсомольской организации Л. Медведева).

Третье место присуждено коллективам:

Оленегорского рудника (начальник И. Ф. Кислов, секретарь парторганизации Б. В. Паршин, председатель профкома Д. П. Фенюк, секретарь комсомольской организации В. Москаленко).

Цеха ведения взрывных работ (начальник В. С. Семочкин, секретарь парторганизации О. Н. Титов, председатель профкома Н. И. Давиденко, секретарь комсомольской организации Н. Сиренко).

Во второй группе цехов первое место присуждено цеху технологического транспорта (начальник Н. Л.

Сердюк, секретарь парторганизации К. И. Смирнов, председатель профкома А. Ф. Лялин, секретарь комсомольской организации А. Шептунов).

Второе место присуждено коллективу железнодорожного цеха (начальник Е. Н. Яковлев, секретарь парторганизации Н. А. Еремин, председатель профкома В. Д. Захаров, секретарь комсомольской организации А. Глебов).

Третье место в этой группе цехов решено не присуждать.

В третьей группе цехов первое место присуждено коллективу ремонтно-механического цеха (начальник А. П. Кошкин, секретарь парторганизации В. В. Кожельников, председатель профкома А. К. Карасов, секретарь комсомольской организации А. Брусницын).

Второе место решено не присуждать.

Третье место присуждено коллективу цеха технологической автоматизации и диспетчеризации (начальник В. В. Пименов, секретарь парторганизации В. Н. Виноградов, председатель профкома Е. Д. Кветюк, секретарь комсомольской организации О. Лопатин).

В четвертой группе цехов первое место присуждено коллективу подсобного хозяйства (начальник В. В. Завертолюк, секретарь парторганизации Л. П.

Поспеева, председатель профкома Р. А. Калинин).

Второе место — коллективу жилищно-коммунального отдела (начальник В. А. Панкратов, секретарь парторганизации И. П. Полянская, председатель профкома Н. В. Давыдова, секретарь комсомольской организации И. Белоусова).

Третье место — коллективу цеха здоровья (начальник В. А. Котлов, секретарь парторганизации Г. А. Спесивцева, председатель профкома Л. А. Дрыжакова, секретарь комсомольской организации Э. Султанов).

В пятой группе цехов первое место присуждено отделу технического контроля (начальник В. П. Железов, секретарь парторганизации А. А. Соценко, председатель профкома Н. В. Кочеткова).

Второе место присуждено коллективу службы пылевентиляции, охраны и лабораторного контроля окружающей среды (начальник В. Г. Коваленко, партгрупорг Е. М. Катков, председатель профкома Л. Н. Якубенко).

Третье место — коллективу центральной комбинатовской лаборатории (начальник Г. П. Ходасевич, секретарь парторганизации А. А. Соценко, председатель профкома О. Н. Куликова, секретарь комсомольской организации Н. Сиренко).

За творческий поиск

На нашем комбинате трудится немалый отряд новаторов.

Президиум Мурманского областного совета ВОИР за активную работу в области изобретательства и рационализации по итогам социалистического соревнования новаторов за 1987 год отметил творческую группу и ряд товарищей нашего комбината.

Почетной грамотой президиума областного совета ВОИР за достижение высоких показателей в рационализаторской работе награжден коллектив рационализаторов и изобретателей комбината.

Почетной грамотой награждена также творческая

комплексная бригада рационализаторов, которой руководит Ю. А. Истомина — начальник депо по ремонту подвижного состава железнодорожного цеха.

Звание «Мастер изобретательства и рационализации» присвоено начальнику дробильно-обогатительной фабрики Н. И. Дмитриенко.

Лучшими рационализаторами по итогам областного соревнования новаторов признаны начальник участка Оленегорского рудника К. Г. Борисевич и бригадир слесарей дробильно-обогатительной фабрики Н. И. Кудряшов, которым присвоено звание «Отличник изобретательства и рационализации» с вручением знака и денежной премии.

Спасибо за труд

Более 35 лет проработала на нашем комбинате Анастасия Васильевна Ткачева. Долгое время она возглавляла отдел технического контроля предприятия. Она была в числе тех, кто получал первую тонну железорудного концентрата.

Позавчера в связи с ее уходом на заслуженный отдых много добрых слов было сказано ей.

Директор комбината В. В. Васин тепло поблагодарил Анастасию Васильевну за многолетний добросовестный труд, вручил Почетную грамоту, премию и цветы, пожелал здоровья.

Слова благодарности и глубокого уважения за требовательность и принципиальность высказали начальник центральной комбинатовской лаборатории Г. П. Ходасевич, начальник фабрики Н. И. Дмитриенко, начальник отдела технического контроля В. П. Железов. Ей вручили памятные подарки, в числе которых два особенных — первый концентрат и нынешний

Сегодня в 12 часов состоится возложение цветов к памятнику Владимиру Ильичу Ленину.

Сбор делегаций в 11-30 у здания горисполкома.

Сегодня в 18 часов в кинотеатре «Полярная звезда» состоится торжественный вечер, посвященный 118-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

● УЧИМСЯ ДЕМОКРАТИИ

Выше активность, строже спрос

Как отмечалось на февральском (1988 г.) Пленуме ЦК КПСС, сегодня утвердилось понимание, что перестройка — это объективно необходимый этап развития советского общества, суть которого — переход к новому качеству существования. И решающим средством достижения целей перестройки является демократизация. Только через демократизацию можно в полной мере включить человеческий фактор в глубокие преобразования всех сторон жизни общества, в реальные процессы управления и самоуправления. Только через демократизацию и гласность можно покончить с глубоко укоренившейся апатией, приспособленчеством и дать мощный импульс социально-политической активности трудящихся.

На протяжении многих лет бытовало утверждение об участии трудящихся в управлении производством. Но ярко стала проявляться их роль после принятия в стране Законов о трудовом коллективе и государственном предприятии, а у нас на комбинате особенно в связи с переходом на хозрасчет, самофинансирование и самоокупаемость. Этому у нас в цехе, как и в целом на предприятии, предшествовала большая подготовительная работа.

С 1 октября 1987 года цех технологического транспорта перешел на повышенные тарифные ставки и оклады, было организовано экономическое обучение трудящихся. Заметно активизировалась работа бригад. В цехе шесть подрядных бригад водителей и семь бригад работающих с частичным использованием элементов хозрасчета. Надо сказать, что каждая из них четко знает плановые

показатели хозрасчетной деятельности, от выполнения которых зависит оплата труда.

Возникающие проблемы производственной, бытовой и общественной сферы решаются на рабочих собраниях, совещаниях бригадиров и советом трудового коллектива, возглавляемого профсоюзным комитетом. Совет трудового коллектива провел пять заседаний, на которых рассматривались вопросы производственного и социально-экономического характера. Кроме того, он регулярно участвует в заседаниях цехового комитета профсоюза при подведении итогов социалистического соревнования между подразделениями цеха.

Заметную роль играет и деятельность комсомольской организации (секретарь бюро ВЛКСМ молодой специалист А. Шептунов). Комсомольцы цеха стали инициаторами создания волейбольной секции на базе подшефной школы № 4, активно включились в укрепление шефских связей с этой школой. Администрация цеха и бригады оказывают ребятам постоянную помощь в этой работе. Между школой и цехом заключен договор о содружестве. 13 бригад взяли шефство над учащимися.

Наиболее активно и целеустремленно в этом направлении работают бригады комсомольско-молодежной бригады водителей коммунист М. Б. Шейдаев, комсомольцы молодежных бригад В. П. Старикова, А. А. Голубя, бригады комсомольско-молодежной бригады имени 40-летия Победы коммунист А. Х. Бостанджян.

Поиск новых форм учас-

тия трудящихся в общественной жизни благотворно сказывается на усилении роли человеческого фактора в производственной сфере и, безусловно, на улучшении трудовой и общественной дисциплины людей.

Координирует и направляет работу всех общественных организаций, а также контролирует деятельность администрации партийная организация цеха. Как правило, в работе партийных собраний принимают участие беспартийные трудящиеся — бригадиры, руководители, специалисты.

Практикуется и такая форма сотрудничества, как участие в партийных собраниях представителей цеховых комитетов — Оленегорого и Кировогорого рудников. Последнее такое собрание с участием коммунистов Кировогорого рудника прошло в феврале. Были определены задачи парторганизации по совершенствованию хозяйственного механизма.

В марте на открытом партсобрании были заслушаны отчеты руководителей — главного инженера цеха В. А. Захарчука по вопросам охраны труда и техники безопасности, механика ремонтных работ и начальника АРМа В. И. Рукуши о его личном вкладе в перестройку и в повышение эффективности работы ремонтных служб цеха.

В преддверии XIX Всесоюзной партийной конференции в целях мобилизации трудящихся на успешное выполнение принятых социалистических обязательств, повышения ответственности коммунистов за выполнение партийных поручений и всыскательного анализа партийной работы на основе критических замечаний, партбюро на своих заседаниях и в личной

беседе с секретарем проводит собеседования с коммунистами.

В нашей сегодняшней жизни люди не только открыто выступают с критическими замечаниями, но и участвуют в совершенствовании, рационализации производства, в улучшении производственного быта и условий труда и отдыха.

Примером в этом может служить бригадир водителя А. М. Сорокин. Он грамотно руководит своей бригадой, умело добивается выполнения плановых хозрасчетных показателей. Когда встал острый вопрос нехватки дефицитных запчастей, в частности, редуктора мотор-колеса 110-тонных БелАЗов, А. М. Сорокин не раз говорил об этом и на собраниях, и на конференциях. И своего добился: ремонтно-механический цех освоил их изготовление.

В том и заключается сущность демократии, чтобы не только указывать на недостатки, но и самому активно участвовать в их устранении, проявляя инициативу, смекалку, настойчивость.

Подготовка к XIX Всесоюзной партконференции побуждает нас более активно перестраивать свое мышление, свою жизненную позицию, и это — дело каждого и коммуниста, и комсомольца, и беспартийного человека.

К. СМЕРНОВ.
Секретарь партбюро цеха технологического транспорта.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ

10 мая в партийных и комсомольских школах пройдут итоговые политзанятия.

Публикуем примерный план проведения и вопросы итоговых занятий.

Разработка партийной концепции XIX Всесоюзной конференции КПСС, всемерный учет идеологических аспектов перестройки.

Перестройка общеобразовательной и профессиональной школы, высшего и среднего специального образования — радикальный путь обеспечения нового качества обучения и воспитания подрастающего поколения, подготовки и повышения квалификации кадров;

повышение значения идеологической работы, теории социализма и перестройки; утверждение подлинного марксистско-ленинского подхода к истории нашего общества;

роль лекторов, пропагандистов, каждого коммуниста в развертывании демократии и гласности по всем направлениям;

линия КПСС на укрепление правовой основы перестройки и прежде всего на охрану Закона о государственном предприятии от размывания его ведомственными инструкциями и указаниями;

демократия и духовная культура общества, работа партии по преодолению сил торможения в духовной сфере, демократизм, доверие к людям, терпимость к непривычному, поиск компетентности, поощрение инициативы и новаторства, поддержка талантов — ключевые принципы партийной работы в вопросах культуры;

многонациональный характер советской социалистической культуры, национальная политика — принципиальный вопрос нашего общества.

Международные аспекты перестройки:

советская программа мира без ядерного оружия — результат нового политического мышления, договор по РСМД — начало реального разоружения, итог усилий социалистических стран, всех миролюбивых сил, начало нового этапа борьбы за разоружение и мир;

перспективы и практические шаги в решении афганской проблемы;

внешнеполитическая пропаганда — важнейший участок идеологической деятельности, необходимость поднятия разъяснительной и комментаторской работы по международным вопросам на высокий интеллектуальный уровень;

тесная взаимосвязь внешнеполитических достижений с успехами перестройки, с работой каждого трудового коллектива, каждого советского человека.

За литературой обращаться в кабинет политпросвещения парткома комбината.

КАБИНЕТ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ.



На участке реабилитационного центра. Фото В. Гаврилицы.

И. о. редактора
Э. Д. ЖОГОЛЕВА.

С ориентиром на профессию

В оленегорских школах, согласно выполнению решений февральского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС и реформы общеобразовательной средней и профессиональной школы, открываются классы с углубленным изучением отдельных предметов.

В школе № 4 углубленно будут изучаться эстетика (с 1 класса), немецкий и английский языки (со 2 класса); в школе № 7 — биология и физика (с 7 класса); математика (с 9 класса); в школе № 15 —

химия (с 8 и 9 классов); в школе № 21 — математика (с 7 класса); в школе № 13 — биология, литература и математика (с 7 класса).

Классы с углубленным теоретическим и практическим изучением учебных предметов помогут учащимся лучше овладеть знаниями и умениями по профилирующим дисциплинам, получить трудовую и профессиональную подготовку, развить творческие способности в соответствии с интересами и наклонностями.

Обучение в этих классах

потребует от учащихся максимальной отдачи духовных и физических сил, ибо весь учебный план увеличивается на 2—3 часа в неделю, следовательно, увеличится и нагрузка на ребят. Поэтому убедительно просим родителей взвесить все возможности ваших детей, посоветоваться с учителями указанных предметов и только тогда подать заявление на имя директора школы, где будет учиться ваш ребенок.

П. СОРОКИН.
Инспектор горно.

Объявления • Реклама

15, 17, 19 и 21-30.
25—27 апреля. Художественный фильм «ОКНО ПАЛЬНИ», начало в 17, 19 и 21-30.

Малый зал
22—24 апреля. Художественный фильм «ДОСЬЕ ЧЕЛОВЕКА В «МЕРСЕДЕСЕ», 2 серии, начало в 18-30.

26—27 апреля. Художественный фильм «ЭТОТ БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ МИР», 2 серии, начало в 18-30.

КОНЦЕРТЫ
23, 24 и 25 апреля во Дворце спорта гастрольный концерт ледовых миниатюр Че-

лябинской филармонии. В составе группы — заслуженные мастера спорта международного класса, чемпионы СССР, Европы и мира Игорь Бобрин, Ирина Воробьева и Игорь Лисовский, Наталья Карамышева и Ростислав Синицын, Елена Васюкова, каскадеры на льду — мастера спорта СССР Константин Голомозов и Игорь Окунев.

Начало представлений: 23 и 24 апреля в 14 и 17 часов; 25 апреля в 18-30 и 21 час.

Справки по тел. 28-02 и 35-94.

23 апреля в 18 часов клуб «25±5» (ул. Нагорная, 5, тел. 33-92) приглашает желающих на вечер танца, музыки и шутки.

29 апреля в оленегорском Дворце спорта выступит рок-группа «Сталкер» под руководством Андрея Державина.

Начало концертов в 18-30 и 21 час.

Билеты продаются в кассе Дворца спорта. Принимаются коллективные заявки. Справки по тел. 28-02 и 35-94.

ВНИМАНИЮ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА

8 мая в банкетном зале ресторана «Ленинград» проводится «огонек» «Боевые спутники мои...», посвященный Дню Победы. Приглашаем всех ветеранов войны и труда принять участие в «огоньке». Стоимость билета 3 рубля. Обращаться в Дом культуры по адресу: ул. Нагорная, 5, комната 8, до 3 мая.

СОВЕТ ВETERANОВ.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ
23 и 24 апреля в стрелко-

вом тире проводится первенство комбината по пулевой стрельбе. Начало соревнований в 10 часов.

23 апреля день здоровья проводит электроцех, а 24 апреля — автотранспортный цех.

Начало в 11 часов.

23—24 апреля в спортзале профтехучилища № 20 проводится открытое первенство города по борьбе дзюдо. Участвуют команды городов Мончегорска, Оленегорска, Апатитов, поселка Ревда и села Ловозеро.

Начало соревнований: 23 апреля в 13 часов, 24 апреля в 10 часов.



КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал

22—24 апреля. Художественный фильм «ХОЛОДНОЕ ЛЕТО ПЯТЬДЕСЯТ ТРЕТЬЕГО...», начало: 22 апреля в 16 и 21-30; 23—24 апреля в

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184280, Мурманская область, г. Оленегорск, управление орно обогатительного комбината

ТЕЛЕФОНЫ: 52-20 и 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6700. Типография «Мончегорский рабочий». Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 4143.